

PARTIE I

Q1) 1^{er} cas... $a=0$. $a_0=0$

Alors $a_1 = \sqrt{a_0 b_0} = 0$ et $b_1 = \frac{a_0 + b_0}{2} = \frac{b_0}{2} = \frac{b}{2}$.

montrons alors par récurrence que $\forall n \in \mathbb{N}$, $a_n = 0$ et $b_n = \frac{b}{2^n}$.

C'est vrai pour $n=0$. Supposons la propriété vraie pour $n \in \mathbb{N}$ et montrons la pour $n+1$.

$a_{n+1} = \sqrt{a_n b_n} = 0$ car $a_n = 0$. $b_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2} = \frac{b_n}{2} = \frac{b}{2^{n+1}}$. Ainsi s'achève la récurrence.

Si $a=0$: $\forall n \in \mathbb{N}$, $a_n = 0$ et $b_n = \frac{b}{2^n}$. $\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} b_n = 0$ dans ce cas.

2^{ème} cas... $b=0$. Alors $a_1 = \sqrt{a_0 b_0} = 0$ et $b_1 = \frac{a_0 + b_0}{2} = \frac{a}{2}$.

Vous pouvez ramener au cas précédent non ?

Ainsi une récurrence simple donne $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $a_n = 0$ et $b_n = \frac{a}{2^n}$.

Si $b=0$: $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $a_n = 0$ et $b_n = \frac{a}{2^n}$. $\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} b_n = 0$ dans ce cas.

3^{ème} cas... $a=b$. $a_1 = \sqrt{a_0 b_0} = \sqrt{a^2} = |a| = a$ et $b_1 = \frac{a_0 + b_0}{2} = a$.

montrons alors par récurrence que $\forall n \in \mathbb{N}$, $a_n = b_n = a$.

C'est vrai pour $n=0$. Supposons la propriété vraie pour $n \in \mathbb{N}$ et montrons la pour $n+1$.

$a_{n+1} = \sqrt{a_n b_n} = \sqrt{a^2} = |a| = a$ et $b_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2} = \frac{a+a}{2} = a$. Ainsi s'achève la récurrence.

Si $a=b$: $\forall n \in \mathbb{N}$, $a_n = b_n = a$. $\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} b_n = a = b$ dans ce cas.

b) Notons qu'une récurrence simple mène que pour tout n dans \mathbb{N} ,

a_n et défini, b_n et défini, $a_n \geq 0$ et $b_n \geq 0$.

Soit $n \in \mathbb{N}$, $b_{n+1} - a_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2} - \sqrt{a_n b_n} = \frac{1}{2} (\sqrt{a_n} - \sqrt{b_n})^2 \geq 0$.

$\forall n \in \mathbb{N}$, $b_{n+1} - a_{n+1} \geq 0$

$\forall n \in \mathbb{N}$, $a_{n+1} \leq b_{n+1}$; $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $a_n \leq b_n$.

c) soit $n \in \mathbb{N}^*$. $a_{n+1} - a_n = \sqrt{a_n b_n} - a_n = \sqrt{a_n}(\sqrt{b_n} - \sqrt{a_n}) \geq 0$
 $\uparrow b_n > a_n \Rightarrow \sqrt{b_n} > \sqrt{a_n}$

$$b_{n+1} - b_n = \frac{a_n + b_n}{2} - b_n = \frac{a_n - b_n}{2} \leq 0.$$

Ainsi $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $a_{n+1} \geq a_n$ et $b_{n+1} \leq b_n$.

$(a_n)_{n \geq 1}$ est croissante et $(b_n)_{n \geq 1}$ est décroissante.

d) d'après ce qui précède : $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $a_1 \leq a_n \leq b_n \leq b_1$.

La suite $(a_n)_{n \geq 1}$ est croissante et majorée par b_1 donc convergente.

La suite $(b_n)_{n \geq 1}$ est décroissante et minorée par a_1 donc convergente.

Alors les deux suites $(a_n)_{n \geq 0}$ et $(b_n)_{n \geq 0}$ convergent.

Rappelons que : $\forall n \in \mathbb{N}$, $b_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2}$. Alors $\lim_{n \rightarrow +\infty} b_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} b_{n+1} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \left(\frac{a_n + b_n}{2} \right) = \frac{1}{2} \left[\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n + \lim_{n \rightarrow +\infty} b_n \right]$.

Ainsi $\lim_{n \rightarrow +\infty} b_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} a_n + \lim_{n \rightarrow +\infty} b_n$; $\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} b_n$.

$(a_n)_{n \geq 0}$ et $(b_n)_{n \geq 0}$ convergent et ont même limite.

$(a_n)_{n \geq 1}$ est croissante et $(b_n)_{n \geq 1}$ est décroissante ; comme ces deux suites

convergent vers $\lambda(a,b)$: $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $a_n \leq \lambda(a,b) \leq b_n$; en particulier

$$a_1 \leq \lambda(a,b) \leq b_1.$$

Or $\sqrt{a_1 b_1} \leq \lambda(a,b) \leq \frac{a_1 + b_1}{2}$.

⑦ * considérons les suites $(a_n)_{n \geq 0}$, $(b_n)_{n \geq 0}$, $(c_n)_{n \geq 0}$, $(d_n)_{n \geq 0}$ définies par :

$$a_0 = a, b_0 = b, \forall n \in \mathbb{N}, a_{n+1} = \sqrt{a_n b_n} \text{ et } b_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2}. c_0 = \lambda a, d_0 = \lambda b, \forall n \in \mathbb{N}, c_{n+1} = \sqrt{c_n d_n} \text{ et } d_{n+1} = \frac{c_n + d_n}{2}.$$

$(a_n)_{n \geq 0}$ et $(b_n)_{n \geq 0}$ convergent vers $\lambda(a,b)$. $(c_n)_{n \geq 0}$ et $(d_n)_{n \geq 0}$ convergent vers $\lambda(\lambda a, \lambda b)$.

Notons alors que : $\forall n \in \mathbb{N}$, $c_n = \lambda a_n$ et $d_n = \lambda b_n$.

Or et d'autre pour $n=0$. Supposons la propriété vraie pour $n \in \mathbb{N}$ et montrons la pour $n+1$.

$$c_{n+1} = \sqrt{c_n d_n} = \sqrt{\lambda a_n \lambda b_n} = \lambda \sqrt{a_n b_n} = \lambda a_{n+1} \text{ et } d_{n+1} = \frac{c_n + d_n}{2} = \frac{\lambda a_n + \lambda b_n}{2} = \lambda b_{n+1}.$$

Ainsi $\forall n \in \mathbb{N}$, $c_n = \lambda a_n$ et $d_n = \lambda b_n$.

$$\text{Alors } \lambda \ell(a, b) = \lim_{n \rightarrow +\infty} c_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} (\lambda a_n) = \lambda \lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = \lambda \ell(a, b)$$

$$\text{Donc } \underline{\underline{\lambda \ell(a, b) = \lambda \ell(a, b)}}.$$

* Considérons les suites $(a_n)_{n \geq 0}$, $(b_n)_{n \geq 0}$, $(a'_n)_{n \geq 0}$ et $(b'_n)_{n \geq 0}$ définies par :

$$a_0 = a, b_0 = b, \forall n \in \mathbb{N}, a_{n+1} = \sqrt{a_n b_n} \text{ et } b_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2}. \quad a'_0 = b, b'_0 = a, \forall n \in \mathbb{N}, a'_{n+1} = \sqrt{a'_n b'_n} \text{ et}$$

$$b'_{n+1} = \frac{a'_n + b'_n}{2}.$$

Alors $(a_n)_{n \geq 0}$ et $(b_n)_{n \geq 0}$ convergent vers $\ell(a, b)$; $(a'_n)_{n \geq 0}$ et $(b'_n)_{n \geq 0}$ convergent vers $\ell(b, a)$.

$$\text{Notons que } a_1 = \sqrt{ab}, b_1 = \frac{a+b}{2}, a'_1 = \sqrt{ba} = a_1 \text{ et } b'_1 = \frac{b+a}{2} = b_1.$$

Une récurrence simple donne alors : $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $a_n = a'_n$ et $b_n = b'_n$.

$$\text{Ainsi } \ell(a, b) = \lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} a'_n = \ell(b, a). \quad \underline{\underline{\ell(a, b) = \ell(b, a)}}.$$

* Encore le même principe.

$$\text{On pose } a_0 = a, b_0 = b \quad \forall n \in \mathbb{N}, a_{n+1} = \sqrt{a_n b_n} \text{ et } b_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2} \text{ et}$$

$$a'_0 = \sqrt{ab}, b'_0 = \frac{a+b}{2} \text{ et } \forall n \in \mathbb{N}, a'_{n+1} = \sqrt{a'_n b'_n} \text{ et } b'_{n+1} = \frac{a'_n + b'_n}{2}.$$

Une récurrence simple montre que $\forall n \in \mathbb{N}$, $a_{n+1} = a'_n$ et $b_{n+1} = b'_n$.

$$\text{Ainsi } \ell(a, b) = \lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = \lim_{n \rightarrow +\infty} a'_{n+1} = \lim_{n \rightarrow +\infty} a'_n = \ell(\sqrt{ab}, \frac{a+b}{2}). \quad \underline{\underline{\ell(a, b) = \ell(\sqrt{ab}, \frac{a+b}{2})}}.$$

(Q3) a) $(a_n)_{n \geq 1}$ est croissante, $(b_n)_{n \geq 1}$ est décroissante et ces deux suites convergent vers $\ell(a, b)$. Alors $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $a_n \leq \ell(a, b) \leq b_n$

$$\underline{\underline{\forall n \in \mathbb{N}^*, 0 \leq \ell(a, b) - a_n \leq b_n - a_n.}}$$

by ce qui précède même que a_n est une valeur approchée de $\sqrt{a,b}$ à ϵ près dès que : $b_n - a_n \leq \epsilon \dots$ au moins $n \in \mathbb{N}^*$
 On calcule donc a_n tant que $b_n - a_n > \epsilon$! ou on calcule a_n jusqu'à ce que $b_n - a_n \leq \epsilon$ pour obtenir une valeur approchée de $\sqrt{a,b}$ à ϵ près.

```
function L1(a,b,epsilon:real):real;
var z:real;
begin
z:=sqrt(a*b);b:=(a+b)/2;a:=z;
while (b-a>epsilon) do
begin
z:=sqrt(a*b);b:=(a+b)/2;a:=z;
end;
L1:=a;
end;
```

L'erreur à ne pas faire :

$$a := \text{sqrt}(a*b); b := (a+b)/2;$$

Indispensable car $0 \leq \sqrt{a,b} - a_n \leq b_n - a_n$ tout pour $n \geq 1$.

```
function L2(a,b,epsilon:real):real;
var z:real;
begin
repeat
z:=sqrt(a*b);b:=(a+b)/2;a:=z;
until (b-a<=epsilon);
L2:=a;
end;
```

$$a_n \leq a_{n+1}; -a_{n+1} \leq -a_n \dots \text{pour } n \geq 1$$

Q4) doit $n \in \mathbb{N}^*$. $0 \leq b_{n+1} - a_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2} - a_{n+1} \leq \frac{a_n + b_n}{2} - a_n = \frac{1}{2}(b_n - a_n)$.

$$\forall n \in \mathbb{N}^*, 0 \leq b_{n+1} - a_{n+1} \leq \frac{1}{2}(b_n - a_n)$$

Une récurrence simple donne : $\forall n \in \mathbb{N}^*, 0 \leq b_n - a_n \leq \frac{1}{2^{n-1}}(b_1 - a_1)$

Reste alors à prouver que : $b_1 - a_1 \leq \frac{|b_0 - a_0|}{2} = \frac{|b - a|}{2}$.

si cas... $a \leq b$. $b_1 - a_1 = \frac{a+b}{2} - \sqrt{ab} \leq \frac{a+b}{2} - \sqrt{a^2} = \frac{a+b}{2} - a = \frac{b-a}{2} = \frac{|b-a|}{2}$

\sqrt{a} cas... $a > b$. $b_1 - a_1 = \frac{a+b}{2} - \sqrt{ab} \leq \frac{a+b}{2} - \sqrt{b^2} = \frac{a-b}{2} = \frac{|b-a|}{2}$.

Ainsi $\forall n \in \mathbb{N}^*, 0 \leq b_n - a_n \leq \frac{|b_0 - a_0|}{2^n}$.

PARTIE II

Q1) $f: t \mapsto \frac{1}{\sqrt{(t^2+\alpha^2)(t^2+\beta^2)}}$ est continue, positive sur $[0, +\infty[$ (et $f(t) \sim \frac{1}{t^2} = \frac{1}{t^2}$).

La convergence de $\int_1^{+\infty} \frac{dt}{t^2}$ donne alors la convergence de $\int_1^{+\infty} f(t) dt$ et donc celle de $\int_0^{+\infty} f(t) dt$.

Ainsi $\int_0^{+\infty} \frac{dt}{\sqrt{(t^2+\alpha^2)(t^2+\beta^2)}}$ converge.

Q2) doit $\alpha, \beta \in \mathbb{R}^*_+$. $\int_{\frac{\alpha\beta}{\varepsilon}}^{\sqrt{\alpha\beta}} \frac{dt}{\sqrt{(t^2+\alpha^2)(t^2+\beta^2)}}$ $\stackrel{t = \frac{\alpha\beta}{x}}{\equiv} \int_{\frac{\alpha\beta}{\varepsilon}}^{\sqrt{\alpha\beta}} \frac{-\frac{\alpha\beta}{x^2} dx}{\sqrt{(\frac{\alpha\beta}{x^2} + \alpha^2)(\frac{\alpha\beta}{x^2} + \beta^2)}}$ dx

$$\int_{\frac{\alpha\beta}{\varepsilon}}^{\sqrt{\alpha\beta}} \frac{dt}{\sqrt{(t^2+\alpha^2)(t^2+\beta^2)}} = \alpha\beta \int_{\frac{\alpha\beta}{\varepsilon}}^{\frac{\alpha\beta}{\sqrt{\alpha\beta}}} \frac{dx}{x^2 \sqrt{(\frac{\alpha^2}{x^2} + \alpha^2)(\frac{\beta^2}{x^2} + \beta^2)}} = \alpha\beta \int_{\frac{\alpha\beta}{\varepsilon}}^{\frac{\alpha\beta}{\sqrt{\alpha\beta}}} \frac{dx}{x^2 \sqrt{(\alpha^2 + x^2)(\beta^2 + x^2)}}$$

$$\int_{\frac{\alpha\beta}{\varepsilon}}^{\sqrt{\alpha\beta}} \frac{dt}{\sqrt{(t^2+\alpha^2)(t^2+\beta^2)}} = \int_{\frac{\alpha\beta}{\varepsilon}}^{\frac{\alpha\beta}{\sqrt{\alpha\beta}}} \frac{dx}{\sqrt{(x^2+\alpha^2)(x^2+\beta^2)}} = \int_0^{\frac{\alpha\beta}{\varepsilon}} \frac{dx}{\sqrt{(x^2+\alpha^2)(x^2+\beta^2)}} - \int_0^{\sqrt{\alpha\beta}} \frac{dx}{\sqrt{(x^2+\alpha^2)(x^2+\beta^2)}}$$

lim $\frac{\alpha\beta}{\varepsilon} = +\infty$; ainsi $J(\alpha, \beta) = I(\alpha, \beta) - J(\alpha, \beta)$.

Alors $\underline{I(\alpha, \beta) = 2J(\alpha, \beta)}$

Q3) a) φ est définie, continue et dérivable sur $]0, \sqrt{\alpha\beta}]$.

$$\forall t \in]0, \sqrt{\alpha\beta}], \varphi'(t) = \frac{1}{2} \left[\frac{-2t + t - \frac{\alpha\beta}{t}}{t^2} \right] = \frac{1}{2t^2} (-\alpha\beta - t^2) < 0$$

φ est continue et strictement décroissante sur $]0, \sqrt{\alpha\beta}]$, car $\varphi(t) \rightarrow +\infty$ et $\varphi(\sqrt{\alpha\beta}) = 0$.

Alors $\underline{\varphi}$ définit une bijection de $]0, \sqrt{\alpha\beta}]$ sur $]0, +\infty[$.

doit $u \in [0, +\infty[$. Posons $t = \varphi^{-1}(u)$, $u = \varphi(t) = \frac{\alpha\beta - t^2}{2t}$, $t^2 + 2tu = \alpha\beta$.

$$(t+u)^2 = \alpha\beta + u^2, \quad t+u = \sqrt{\alpha\beta + u^2} \text{ ou } t+u = -\sqrt{\alpha\beta + u^2}.$$

$$t = \sqrt{u^2 + \alpha\beta} - u \text{ ou } t = -u - \sqrt{u^2 + \alpha\beta}. \text{ Or } t = \varphi^{-1}(u) \in]0, \sqrt{\alpha\beta}].$$

$$\text{Alors } t = \sqrt{u^2 + \alpha\beta} - u \text{ car } -u - \sqrt{u^2 + \alpha\beta} < 0.$$

$$\text{Ainsi } \forall u \in [0, +\infty[, \varphi^{-1}(u) = -u + \sqrt{u^2 + \alpha\beta}.$$

$u \mapsto u^2 + \alpha\beta$ est dérivable et strictement positive sur \mathbb{R}_+ donc $u \mapsto \sqrt{u^2 + \alpha\beta}$ est dérivable sur \mathbb{R}_+ .

Alors φ^{-1} est dérivable sur \mathbb{R}_+ et $(\varphi^{-1})'(u) = -1 + \frac{2u}{2\sqrt{u^2 + \alpha\beta}} = -1 + \frac{u}{\sqrt{u^2 + \alpha\beta}}$... pour tout u dans \mathbb{R}_+ .

$$\forall u \in [0, +\infty[, (\varphi^{-1})'(u) = -1 + \frac{u}{\sqrt{u^2 + \alpha\beta}}.$$

b) doit $t \in]0, \sqrt{\alpha\beta}].$ Posons $u = \varphi(t)$, $u = \frac{\alpha\beta - t^2}{2t}$.

$$u^2 + s^2 = \left(\frac{\alpha\beta - t^2}{2t}\right)^2 + \left(\frac{\alpha + \beta}{2}\right)^2 = \frac{1}{4t^2} [\alpha^2\beta^2 - 2t^2\alpha\beta + t^4 + t^2(\alpha^2 + \beta^2) + \alpha\beta t^2]$$

$$u^2 + s^2 = \frac{1}{4t^2} [\alpha^2\beta^2 + t^4 + 2t^2(\alpha + \beta) + \beta^2 t^2] = \frac{1}{4t^2} (t^2 + \alpha^2)(t^2 + \beta^2).$$

$$\sqrt{u^2 + s^2} = \frac{1}{2|t|} \sqrt{(t^2 + \alpha^2)(t^2 + \beta^2)}; \quad \sqrt{(t^2 + \alpha^2)(t^2 + \beta^2)} = 2|t| \sqrt{u^2 + s^2} = 2t \sqrt{u^2 + s^2}.$$

$$\forall t \in]0, \sqrt{\alpha\beta}] \text{ et si } u = \varphi(t): \sqrt{(t^2 + \alpha^2)(t^2 + \beta^2)} = 2t \sqrt{u^2 + s^2}.$$

c) doit $\varepsilon \in \mathbb{R}_+^*$.

$$\int_{\varepsilon}^{\sqrt{\alpha\beta}} \frac{dt}{\sqrt{(t^2 + \alpha^2)(t^2 + \beta^2)}} = \int_{\varphi(\varepsilon)}^{\varphi(\sqrt{\alpha\beta})} \left(-\frac{1}{2} \frac{du}{\sqrt{u^2 + \alpha^2} \sqrt{u^2 + \beta^2}} \right) \cdot$$

$$\cdot u = \frac{\alpha\beta - t^2}{t} = \varphi(t).$$

$$\cdot t = \varphi^{-1}(u); \quad dt = \left(-1 + \frac{u}{\sqrt{u^2 + \alpha\beta}} \right) du = \frac{u - \sqrt{u^2 + \alpha\beta}}{\sqrt{u^2 + \alpha\beta}} du = -\frac{\varepsilon}{\sqrt{u^2 + \alpha\beta}} du.$$

$$\varepsilon = \varphi^{-1}(\varepsilon) = -\varepsilon + \sqrt{\varepsilon^2 + \alpha\beta}$$

$$\cdot \text{Alors } \frac{dt}{\sqrt{(t^2 + \alpha^2)(t^2 + \beta^2)}} = \frac{-\frac{\varepsilon}{\sqrt{u^2 + \alpha\beta}} du}{2\varepsilon \sqrt{u^2 + \beta^2}} = -\frac{1}{2} \frac{du}{\sqrt{u^2 + \alpha^2} \sqrt{u^2 + \beta^2}}$$

$$\int_{\varepsilon}^{\sqrt{\alpha\beta}} \frac{dt}{\sqrt{(t^2+\alpha)(t^2+\beta^2)}} = \frac{1}{\varepsilon} \int_{\varphi(\sqrt{\alpha\beta})}^{\varphi(\varepsilon)} \frac{du}{\sqrt{(u^2+\alpha^2)(u^2+\beta^2)}} = \frac{1}{\varepsilon} \int_0^{\varphi(\varepsilon)} \frac{dce}{\sqrt{(c^2+\alpha^2)(c^2+\beta^2)}}$$

$$\lim_{\varepsilon \rightarrow 0^+} \varphi(\varepsilon) = \lim_{\varepsilon \rightarrow 0^+} \frac{\alpha\beta - \varepsilon^2}{2\varepsilon} = +\infty.$$

$$\text{Ainsi } J(\alpha, \beta) = \int_0^{\sqrt{\alpha\beta}} \frac{dt}{\sqrt{(t^2+\alpha)(t^2+\beta^2)}} = \frac{1}{\varepsilon} \int_0^{+\infty} \frac{dce}{\sqrt{(c^2+\alpha^2)(c^2+\beta^2)}} = \frac{1}{\varepsilon} I(0, S).$$

$$\text{Ainsi } \underline{\underline{J(\alpha, \beta) = \frac{1}{\varepsilon} I(0, S)}}. \quad I(\alpha, \beta) = \varepsilon J(\alpha, \beta) = I(0, S).$$

$$\text{Finalement : } \underline{\underline{I(\alpha, \beta) = I(\sqrt{\alpha\beta}, \frac{\alpha+\beta}{\varepsilon})}}.$$

$$\textcircled{Q4} \quad I(\alpha, \alpha) = \int_0^{+\infty} \frac{dt}{t^2+\alpha^2} = \frac{1}{\alpha^2} \int_0^{+\infty} \frac{dt}{(\frac{t}{\alpha})^2+1} \stackrel{u=t/\alpha}{=} \frac{1}{\alpha^2} \int_0^{+\infty} \frac{\alpha du}{u^2+1} = \frac{1}{\alpha} [A_{1,1} u]_0^{+\infty} = \frac{\pi}{2\alpha}.$$

$$\underline{\underline{I(\alpha, \alpha) = \frac{\pi}{2\alpha}}}.$$

$$\forall \varepsilon \in \mathbb{R}_+, \quad (t^2+\alpha^2)^2 \leq (t^2+\alpha^2)(t^2+\beta^2) \leq (t^2+\beta^2)^2 \quad \text{car } \alpha^2 \leq \beta^2.$$

$$\forall \varepsilon \in \mathbb{R}_+, \quad \frac{1}{t^2+\beta^2} \leq \frac{1}{\sqrt{(t^2+\alpha^2)(t^2+\beta^2)}} \leq \frac{1}{t^2+\alpha^2}.$$

$$\text{En intégrant on obtient } I(\beta, \beta) \leq I(\alpha, \beta) \leq I(\alpha, \alpha).$$

$$\text{Ainsi } \underline{\underline{\frac{\pi}{2\beta} \leq I(\alpha, \beta) \leq \frac{\pi}{2\alpha}}}.$$

$\textcircled{Q5}$ Soit $n \in \mathbb{N}$. Noter que $0 < a_n \leq b_n$ (réunion de paires...)

$$\text{Ainsi } I(a_n, b_n) = I(\sqrt{a_n b_n}, \frac{a_n + b_n}{2}) \text{ d'après } \textcircled{Q3} \subseteq$$

$$\text{Ainsi } I(a_n, b_n) = I(a_{n+1}, b_{n+1}). \text{ La suite } \underline{\underline{(I(a_n, b_n))_{n \geq 0}} \text{ est constante.}}$$

d'après Q4 : $\forall n \in \mathbb{N}, \frac{\pi}{2b_n} \leq I(a_n, b_n) \leq \frac{\pi}{2a_n} \quad (0 < a_n \leq b_n \dots)$

Alors $\forall n \in \mathbb{N}, \frac{\pi}{2b_n} \leq I(a_0, b_0) = I(a, b) \leq \frac{\pi}{2a_n} \quad ((I(a_n, b_n))_{n \geq 0} \text{ est convergente}).$

En passant à la limite : $\frac{\pi}{2\ell(a, b)} \leq I(a, b) \leq \frac{\pi}{2\alpha(a, b)} \quad (\ell(a, b) \neq 0 \text{ car } \sqrt{ab} \leq \ell(a, b) \leq \frac{a+b}{2})$

Alors $\frac{\pi}{2\ell(a, b)} = I(a, b) \quad \underline{\underline{\alpha(a, b) I(a, b) = \frac{\pi}{2}}}$

Remarque - Comme $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \alpha(a, b)$ on peut utiliser les suites (a_n) et (b_n) pour approximer $I(a, b)$.

Q6 a) soit $\varepsilon \in]0, \frac{\pi}{2}[$.

$$\int_0^\varepsilon \frac{d\theta}{\sqrt{a^2 \cos^2 \theta + b^2 \sin^2 \theta}} \stackrel{t = b \tan \theta}{=} \int_0^{b \tan \varepsilon} \frac{\frac{1}{b} \times \frac{dt}{1+(t/b)^2}}{\sqrt{b^2 \frac{a^2}{t^2+b^2} + \frac{b^2 t^2}{t^2+b^2}}} = \int_0^{b \tan \varepsilon} \frac{b dt}{(t^2+b^2) \sqrt{\frac{b^2}{t^2+b^2} (t^2+a^2)}}$$

$d\theta = \frac{1}{b} \times \frac{dt}{1+(t/b)^2} ; \cos^2 \theta = \frac{1}{1+t^2/b^2} ; \sin^2 \theta = 1 - \frac{1}{1+t^2/b^2} ; a^2 \theta = \frac{1}{1+t^2/b^2} ;$

$\sin^2 \theta = 1 - \frac{1}{1+(t/b)^2} = 1 - \frac{b^2}{t^2+b^2} = \frac{t^2}{t^2+b^2}$

$$\int_0^\varepsilon \frac{d\theta}{\sqrt{a^2 \cos^2 \theta + b^2 \sin^2 \theta}} = \int_0^{b \tan \varepsilon} \frac{b dt}{b \sqrt{\frac{(t^2+b^2)^2}{t^2+b^2} (t^2+a^2)}} = \int_0^{b \tan \varepsilon} \frac{dt}{\sqrt{(t^2+a^2)(t^2+b^2)}}$$

$\lim_{\varepsilon \rightarrow \frac{\pi}{2}^-} (b \tan \varepsilon) = +\infty \quad (b > 0)$ donc $\underline{\underline{\int_0^{\frac{\pi}{2}} \frac{d\theta}{\sqrt{a^2 \cos^2 \theta + b^2 \sin^2 \theta}} = I(a, b)}}$

b) soit $A \in \mathbb{R}^+$. $\int_0^A \frac{dt}{\sqrt{c^2 t^2 + (c^2+h^2)}} \stackrel{\theta = A \tan \frac{t}{\sqrt{ab}}}{=} \int_0^{A \sqrt{ab} \frac{1}{\sqrt{ab}}} \frac{A \sqrt{ab} \frac{1}{\sqrt{ab}} d\theta}{\sqrt{(ab \tan^2 \theta + c^2)(ab \tan^2 \theta + h^2)}} = \int_0^{A \sqrt{ab} \frac{1}{\sqrt{ab}}} \frac{(1+\tan^2 \theta) d\theta}{\sqrt{(b \tan^2 \theta + c^2)(a \tan^2 \theta + h^2)}}$
 $\theta = A \tan \frac{t}{\sqrt{ab}} / \tan \theta = \frac{t}{\sqrt{ab}}$

soit $\theta \in [0, \text{Arctan}(\sqrt{ab})]$.

$$\frac{1 + \tan^2 \theta}{\sqrt{(b \tan^2 \theta + a)(a \tan^2 \theta + b)}} = \frac{1}{\tan^2 \theta} \frac{1}{\sqrt{\left(\frac{b \tan^2 \theta}{\cos^2 \theta} + a\right) \left(\frac{a \tan^2 \theta}{\cos^2 \theta} + b\right)}} = \frac{1}{\sqrt{(b \tan^2 \theta + a \cos^2 \theta)(a \tan^2 \theta + b \cos^2 \theta)}}$$

$$f(\theta) = \left(b \left(\frac{1 - \cos 2\theta}{2} \right) + a \left(\frac{1 + \cos 2\theta}{2} \right) \right) \left(a \frac{1 - \cos 2\theta}{2} + b \frac{1 + \cos 2\theta}{2} \right)$$

$$f(\theta) = \left(\frac{b+a}{2} - \frac{b-a}{2} \cos 2\theta \right) \left(\frac{b+a}{2} + \frac{b-a}{2} \cos 2\theta \right) = \left(\frac{b+a}{2} \right)^2 - \left(\frac{b-a}{2} \right)^2 \cos^2 2\theta$$

$$f(\theta) = \left(\frac{b+a}{2} \right)^2 (\cos^2 2\theta + \sin^2 2\theta) - \left(\frac{b-a}{2} \right)^2 \cos^2 2\theta = \left(\left(\frac{b+a}{2} \right)^2 - \left(\frac{b-a}{2} \right)^2 \right) \cos^2 2\theta + \left(\frac{b+a}{2} \right)^2 \sin^2 2\theta$$

$$f(\theta) = ab \cos^2 2\theta + \left(\frac{b+a}{2} \right)^2 \sin^2 2\theta.$$

en faisant le changement de variable $\theta \mapsto \alpha$ on a d'habitude :

$$\int_0^{\frac{\pi}{2}} \frac{dx}{\sqrt{(c^2 + a^2)(c^2 + b^2)}} = \int_0^{\frac{\pi}{2}} \frac{d\theta}{\sqrt{c^2 \cos^2 2\theta + d^2 \sin^2 2\theta}}$$

où $c = \sqrt{ab}$ et $d = \frac{a+b}{2}$.

pour $\alpha = 2\theta$. Alors $I(a, b) = \frac{1}{2} \int_0^{\pi} \frac{dx}{\sqrt{c^2 \cos^2 x + d^2 \sin^2 x}} = \frac{1}{2} \Delta(c, d) + \int_{\pi/2}^{\pi} \frac{dx}{\sqrt{c^2 \cos^2 x + d^2 \sin^2 x}}$

Neuf fois qu'à par $I = \alpha \cdot \frac{\pi}{2}$ pour dire :

$$I(a, b) = \frac{1}{2} \Delta(c, d) + \int_0^{\pi/2} \frac{d\beta}{\sqrt{c^2 \sin^2 \beta + d^2 \cos^2 \beta}} = \frac{1}{2} \Delta(c, d) + \frac{1}{2} \Delta(d, c).$$

Alors $I(a, b) = \frac{1}{2} I(c, d) + \frac{1}{2} I(d, c) = I(c, d) = I(\sqrt{ab}, \frac{a+b}{2})$.

La relation de récurrence s'écrit : $I(a, b) = I(\sqrt{ab}, \frac{a+b}{2})$

(*) Soit $(x, y) \in]a, b[\times]a, b[$ tel que $x < y$.

$$\int_x^y \frac{du}{\sqrt{(b^2 - u^2)(u^2 - a^2)}} = \int_{\arccos \sqrt{\frac{b^2 - y^2}{b^2 - a^2}}}^{\arccos \sqrt{\frac{b^2 - x^2}{b^2 - a^2}}} \frac{-2u \cos \theta \sin \theta + b^2 \cos \theta \sin \theta}{2 \sqrt{a^2 \cos^2 \theta + b^2 \sin^2 \theta}} d\theta$$

$u = \sqrt{a^2 \cos^2 \theta + b^2 \sin^2 \theta}$
 $u^2 = a^2 \cos^2 \theta + b^2 (1 - \cos^2 \theta); \cos \theta = \sqrt{\frac{b^2 - u^2}{b^2 - a^2}}; \theta = \arccos \sqrt{\frac{b^2 - u^2}{b^2 - a^2}}$

(*) $u \mapsto \frac{1}{\sqrt{(b^2 - u^2)(u^2 - a^2)}}$ est continue sur $]a, b[$!

soit $\theta \in \left[\text{Arccos} \sqrt{\frac{b^2 - u^2}{b^2 - a^2}}, \text{Arccos} \sqrt{\frac{b^2 - y^2}{b^2 - a^2}} \right] \subset \left[0, \frac{\pi}{2} \right] !$

$$\sqrt{\frac{(b^2 - a^2) \cos^2 \theta - b^2 \sin^2 \theta}{(a^2 \cos^2 \theta + b^2 \sin^2 \theta) - a^2}} = \sqrt{\frac{(b^2 - a^2) \cos^2 \theta - b^2 \sin^2 \theta}{(b^2 - a^2) \cos^2 \theta}} = (b^2 - a^2) \frac{|\cos \theta|}{|\sin \theta|} = (b^2 - a^2) \cot \theta$$

$$\text{Ainsi } \int_a^y \frac{du}{\sqrt{(b^2 - u^2)(u^2 - a^2)}} = \int_{\text{Arccos} \sqrt{\frac{b^2 - y^2}{b^2 - a^2}}}^{\text{Arccos} \sqrt{\frac{b^2 - a^2}{b^2 - a^2}}} \frac{(b^2 - a^2) \cot \theta}{\sqrt{(b^2 - a^2) \cos^2 \theta} (b^2 - a^2) \cot \theta} d\theta = \int_{\text{Arccos} \sqrt{\frac{b^2 - y^2}{b^2 - a^2}}}^{\frac{\pi}{2}} \frac{d\theta}{\sqrt{a^2 \cos^2 \theta + b^2 \sin^2 \theta}}$$

Ne reste plus qu'à remarquer que : $\lim_{x \rightarrow a^+} \text{Arccos} \sqrt{\frac{b^2 - x^2}{b^2 - a^2}} = 0$, $\lim_{y \rightarrow b^-} \text{Arccos} \sqrt{\frac{b^2 - y^2}{b^2 - a^2}} = \frac{\pi}{2}$ et

$$\int_0^{\frac{\pi}{2}} \frac{d\theta}{\sqrt{a^2 \cos^2 \theta + b^2 \sin^2 \theta}} \text{ existe.}$$

Ainsi $\int_a^b \frac{du}{\sqrt{(b^2 - u^2)(u^2 - a^2)}}$ existe et vaut $\Delta(a, b)$.

$$\int_a^b \frac{du}{\sqrt{(b^2 - u^2)(u^2 - a^2)}} = \Delta(a, b) = \mathcal{I}(a, b)$$

Exercice ! Retrouvez directement $\int_a^b \frac{du}{\sqrt{(b^2 - u^2)(u^2 - a^2)}} = \mathcal{I}(a, b) !$

PARTIE III

① a) Supposons $a \neq 0$. $\chi(a, b) = \chi(a \times 1, a \times \frac{b}{a}) = a \chi(1, \frac{b}{a}) = a F(\frac{b}{a})$.

Supposons $b \neq 0$. $\chi(a, b) = \chi(b, a) = \chi(b \times 1, b \times \frac{a}{b}) = b \chi(1, \frac{a}{b}) = b F(\frac{a}{b})$.

$\forall (a, b) \in]0, +\infty[$, $a \neq 0 \Rightarrow \chi(a, b) = a F(\frac{b}{a})$.

$\forall (a, b) \in]0, +\infty[$, $b \neq 0 \Rightarrow \chi(a, b) = b F(\frac{a}{b})$.

b) $F(0) = \chi(1, 0)$. D'après I 91 a) : $\chi(1, 0) = 0$ donc $F(0) = 0$.

$F(1) = \chi(1, 1)$. D'après I 91 a) : $\chi(1, 1) = 1$ donc $F(1) = 1$.

② a) Nous avons vu que : $\forall (a, b) \in]0, +\infty[$, $\chi(a, b) \geq \sqrt{ab} \geq 0$.

Ainsi $\forall x \in \mathbb{R}_+$, $F(x) = \chi(1, x) \geq 0$.

F est positive sur \mathbb{R}_+ .

Soit $(x, y) \in]0, +\infty[$ tel que $x \leq y$.

Posez $a_0 = 1$, $b_0 = x$, $\forall n \in \mathbb{N}$, $a_{n+1} = \sqrt{a_n b_n}$ et $b_{n+1} = \frac{a_n + b_n}{2}$.

Par conséquent $\hat{a}_0 = 1$, $\hat{b}_0 = y$, $\forall n \in \mathbb{N}$, $\hat{a}_{n+1} = \sqrt{\hat{a}_n \hat{b}_n}$ et $\hat{b}_{n+1} = \frac{\hat{a}_n + \hat{b}_n}{2}$.

Une récurrence simple prouve que : $\forall n \in \mathbb{N}$, $a_n \leq \hat{a}_n$ et $b_n \leq \hat{b}_n$.

En passant à la limite à droite : $\chi(1, x) \leq \chi(1, y)$ donc $F(x) \leq F(y)$.

$\forall (x, y) \in]0, +\infty[$, $x \leq y \Rightarrow F(x) \leq F(y)$. F est croissante sur \mathbb{R}_+ .

b) F est croissante sur $]0, +\infty[$ et F est nuancée par $F(0) = 0$ sur cet intervalle. Le théorème de la limite monotone nous assure alors que la restriction de F à $]0, +\infty[$ admet une limite finie en 0.

Ainsi F admet une limite finie à droite en 0.

Q3) soit $x \in \mathbb{R}_+^*$.

- $F(x) = d(1, x)$; d'après [Q1 d)] : $\sqrt{1+x} \leq d(1, x) = F(x) \leq \frac{1+x}{2}$.
Alors $\sqrt{x} \leq F(x) \leq \frac{1+x}{2}$. ceci vaut également pour $x=0$.

- $F(x) = d(1, x) = d(x \times \frac{1}{x}, x \times 1) = x d(\frac{1}{x}, 1) = x d(1, \frac{1}{x}) = x F(\frac{1}{x})$.

$$\underline{\underline{F(x) = x F(\frac{1}{x})}} \quad (*)$$

- $F(x) = d(1, x) = d(\sqrt{1+x}, \frac{1+x}{2}) = d(\sqrt{x}, \frac{1+x}{2}) = d(\sqrt{x} \times 1, \sqrt{x} \times \frac{1+x}{2\sqrt{x}})$

$$\underline{\underline{F(x) = \sqrt{x} F(\frac{1+x}{2\sqrt{x}})}}.$$

- Appliquons (*) pour $\frac{1+x}{2\sqrt{x}}$; nous obtenons : $F(\frac{1+x}{2\sqrt{x}}) = \frac{1+x}{2\sqrt{x}} F(\frac{1}{\frac{1+x}{2\sqrt{x}}})$.

$$\text{Alors } F(x) = \sqrt{x} F(\frac{1+x}{2\sqrt{x}}) = \sqrt{x} \times \frac{1+x}{2\sqrt{x}} F(\frac{2\sqrt{x}}{1+x}) = \frac{1+x}{2} F(\frac{2\sqrt{x}}{1+x}).$$

$$\underline{\underline{\text{Ainsi } F(x) = \frac{1+x}{2} F(\frac{2\sqrt{x}}{1+x})}}.$$

Q4) a) soit $x \in \mathbb{R}_+^* - \{1\}$.

$$\frac{F(x) - F(1)}{x - 1} = \frac{F(x) - 1}{x - 1}$$

$$\sqrt{x} \leq F(x) \leq \frac{1+x}{2}; \quad \sqrt{x} - 1 \leq F(x) - 1 \leq \frac{1+x}{2} - 1 = \frac{x-1}{2}.$$

$$\frac{x-1}{\sqrt{x}+1} \leq F(x) - 1 \leq \frac{x-1}{2}.$$

$$\text{Ainsi } \forall x \in]1, +\infty[, \quad \frac{1}{\sqrt{x}+1} \leq \frac{F(x) - F(1)}{x - 1} \leq \frac{1}{2}. \quad \text{Or } \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{1}{\sqrt{x}+1} = \frac{1}{2}.$$

$$\text{On obtient alors par encadrement } \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{F(x) - F(1)}{x - 1} = \frac{1}{2}.$$

$$\forall x \in]0, 1[, \frac{x-1}{\sqrt{x+1}} \leq F(x) - F(1) \leq \frac{x-1}{2}; \quad \forall x \in]0, 1[, \frac{1}{\sqrt{x+1}} \geq \frac{F(x) - F(1)}{x-1} \geq \frac{1}{2}.$$

x vient toujours par encadrement: $\lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{F(x) - F(1)}{x-1} = \frac{1}{2}$.

Finalement: $\lim_{x \rightarrow 1} \frac{F(x) - F(1)}{x-1} = \frac{1}{2}$; F est dérivable en 1 et $F'(1) = \frac{1}{2}$.

b) $\forall x \in \mathbb{R}^+, \sqrt{x} \leq F(x)$ et $\lim_{x \rightarrow +\infty} \sqrt{x} = +\infty$; $\lim_{x \rightarrow +\infty} F(x) = +\infty$.

c) Nous avons vu que $\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x)$ existe et est finie.

Notons l cette limite. $\forall x \in \mathbb{R}^+, F(x) = \frac{1+x}{2} F\left(\frac{\sqrt{x}}{1+x}\right)$.

A $\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{1+x}{2} = \frac{1}{2}$ et $\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\sqrt{x}}{1+x} = 0^+$. Alors $l = \frac{1}{2} l$; $l = 0 = F(0)$.

Ainsi F est continue en 0.

$$\forall x \in \mathbb{R}^+, \frac{F(x)}{x} = F\left(\frac{1}{x}\right) \text{ et } \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{x} = 0^+; \quad \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{F(x)}{x} = 0.$$

Alors $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{F(x) - F(0)}{x-0} = 0$ ($F(0) = 0$).

F n'est pas dérivable en 0.

d) $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{F(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} F\left(\frac{1}{x}\right) = \lim_{t \rightarrow 0^+} F(t) = 0$; $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{F(x)}{x} = 0$

$$\forall x \in \mathbb{R}^+, \frac{F(x)}{\sqrt{x}} = F\left(\frac{1+x}{2\sqrt{x}}\right) \text{ et } \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(\frac{1+x}{2\sqrt{x}}\right) = +\infty; \quad \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{F(x)}{\sqrt{x}} = +\infty.$$

⑤ Soit $c \in]0, +\infty[$. F est croissante sur $]0, c[$ et majorée par $F(c)$, ainsi la restriction de F à $]0, c[$ admet une limite finie l inférieure à $F(c)$.
Ainsi $\lim_{\substack{x \rightarrow c \\ x < c}} F(x)$ existe, est finie et est majorée par $F(c)$.

F est croissante sur $]c, +\infty[$ et minorée par $F(c)$; ainsi la restriction de F à $]c, +\infty[$ admet une limite finie l supérieure à $F(c)$.

Alors $\lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u > c}} F(u)$ existe, et finie et est minuscule par $F(c)$.

$$\text{Alors } \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} F(u) \leq F(c) \leq \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u > c}} F(u) \quad \blacktriangle$$

$\forall x \in \mathbb{R}_+^*$, $\frac{F(u)}{u} = F\left(\frac{1}{x}\right)$. La F est croissante sur \mathbb{R}_+ et $x \mapsto \frac{1}{x}$ est décroissante sur \mathbb{R}_+^* et $\forall x \in \mathbb{R}_+^*$, $\frac{1}{x} \in]0, +\infty[$! Par composition $x \mapsto F\left(\frac{1}{x}\right)$ est décroissante sur \mathbb{R}_+^* . $x \mapsto \frac{F(u)}{u}$ également.

Alors un raisonnement analogue à celui fait pour F prouve que

$\lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} \frac{F(u)}{u}$ existe et est finie, $\lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u > c}} \frac{F(u)}{u}$ existe et est finie et

$$\lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} \frac{F(u)}{u} \geq \frac{F(c)}{c} \geq \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u > c}} \frac{F(u)}{u} \quad (\dots \text{décroissance})$$

$$\lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} F(u) = \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} \left(u \frac{F(u)}{u} \right) = c \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} \frac{F(u)}{u}; \text{ de même } \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} F(u) = c \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} \frac{F(u)}{u}$$

$$\text{Comme : } c \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} \frac{F(u)}{u} \geq F(c) \geq c \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u > c}} \frac{F(u)}{u} \text{ on obtient :}$$

$$\lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} F(u) \geq F(c) \geq \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u > c}} F(u) \quad \blacktriangledown$$

$$\blacktriangle \text{ et } \blacktriangledown \text{ donnent : } \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u < c}} F(u) = F(c) = \lim_{\substack{u \rightarrow c \\ u > c}} F(u). \text{ } F \text{ est continue en } c.$$

F est continue en tout point de \mathbb{R}_+^* .

PARTIE IV

Q1

```

function produit(n:integer;x:real):real;
var k:integer;u,p:real;

begin
u:=x;p:=u;

for k:=1 to n do
begin
u:=(1+u)/2/sqrt(u);p:=p*u;
end;

produit:=p;
    
```

Q2) Montrer par récurrence simple que pour tout $n \in \mathbb{N}^*$, u_n est défini et $u_n \geq 1$.

• $u_0 = x$ et $x \in \mathbb{R}_+^*$. Ainsi, $\frac{1+x}{2\sqrt{x}}$ est défini d'ac $u_1 = \frac{1+u_0}{2\sqrt{u_0}}$ également.

$$u_1 - 1 = \frac{1+u_0 - 2\sqrt{u_0}}{2\sqrt{u_0}} = \frac{(1-\sqrt{u_0})^2}{2\sqrt{u_0}} \geq 0; \quad u_1 \geq 1.$$

La propriété est donc vraie pour $n=1$.

• Supposons la propriété vraie pour $n \in \mathbb{N}^*$ et montrons la pour $n+1$.

$$u_n \geq 1 \text{ d'ac } u_{n+1} = \frac{1+u_n}{2\sqrt{u_n}} \text{ a un sens. } u_{n+1} - 1 = \frac{1+u_n - 2\sqrt{u_n}}{2\sqrt{u_n}} = \frac{(1-\sqrt{u_n})^2}{2\sqrt{u_n}} \geq 0$$

Ainsi, s'achève la récurrence.

pour tout $n \in \mathbb{N}^*$, u_n est défini et $u_n \geq 1$.

$$\forall n \in \mathbb{N}^*, \quad u_{n+1} - u_n = \frac{1+u_n}{2\sqrt{u_n}} - u_n = \frac{1+u_n - 2u_n\sqrt{u_n}}{2\sqrt{u_n}}$$

$$\forall t \in \mathbb{R}, \quad 1+t^2 - 2t^3 = (1-t)(2t^2+t+1); \quad \forall y \in \mathbb{R}_+, \quad 1+y - 2y\sqrt{y} = (1-y)(2y+\sqrt{y}+1)$$

Alors $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $u_{n+1} - u_n = \underbrace{(1-u_n)}_{\leq 0} \underbrace{\frac{2u_n + \sqrt{u_n} + 1}{2\sqrt{u_n}}}_{\geq 0} \leq 0$. $(u_n)_{n \geq 1}$ est décroissante.

$(u_n)_{n \geq 1}$ est décroissante et majorée par 1; $(u_n)_{n \geq 1}$ converge; $(u_n)_{n \geq 0}$ également

pour $l = \lim_{n \rightarrow \infty} u_n$. $l \geq 1$ car $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $u_n \geq 1$.

à $\forall n \in \mathbb{N}$, $u_{n+1} = \frac{1+u_n}{2\sqrt{u_n}}$; à la limite $l = \frac{1+l}{2\sqrt{l}}$; $1+l-2\sqrt{l} = 0$.

Alors $(1-\sqrt{l})(2\sqrt{l}+1) = 0$; $\sqrt{l} = 1$; $l = 1$.

$(u_n)_{n \geq 0}$ converge vers 1.

Q3 a) Montrons par récurrence que $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $u_n > 1$.

• $u_1 = 1 = \frac{1+1}{2\sqrt{1}} = 1$; $u_2 = \frac{1+\sqrt{2}}{2\sqrt{\sqrt{2}}} > 1$ car $x \in \mathbb{R}^+ - \{1\}$; $u_2 > 1$.

• Supposons que, pour $n \in \mathbb{N}$, $u_n > 1$. $u_{n+1} = \frac{1+u_n}{2\sqrt{u_n}} > 1$; $u_{n+1} - 1 = \frac{1+u_n}{2\sqrt{u_n}} - 1 = \frac{(1-\sqrt{u_n})^2}{2\sqrt{u_n}} > 0$;

ainsi $u_{n+1} > 1$ et la récurrence est terminée.

$\forall n \in \mathbb{N}^*$, $u_n > 1$.

b) Soit $n \in \mathbb{N}^*$. $\frac{v_{n+1}}{v_n} = \frac{u_{n+1}-1}{u_n-1} = \frac{\frac{(1-\sqrt{u_n})^2}{2\sqrt{u_n}}}{u_n-1} = \frac{1}{(1+\sqrt{u_n})(1+\sqrt{u_n-1})} = \frac{1}{2\sqrt{u_n}}$

$$\frac{v_{n+1}}{v_n} = \frac{1}{2\sqrt{u_n}} \frac{\sqrt{u_n}-1}{\sqrt{u_n}+1} \leq \frac{1}{2\sqrt{u_n}} \frac{\sqrt{u_n}+1}{\sqrt{u_n}+1} = \frac{1}{2\sqrt{u_n}} \leq \frac{1}{2} \text{ car } u_n \geq 1.$$

$\forall n \in \mathbb{N}^*$, $\frac{v_{n+1}}{v_n} \leq \frac{1}{2}$.

$\forall n \in \mathbb{N}^*$, $v_n > 0$ et $\frac{v_{n+1}}{v_n} \leq \frac{1}{2}$; $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $v_{n+1} \leq \frac{1}{2} v_n$.

Une récurrence simple donne: $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $0 < v_n \leq \left(\frac{1}{2}\right)^{n-1} v_1 = \left(\frac{1}{2}\right)^n (2v_1)$

La convergence de la série de terme général $(2v_1) \times \left(\frac{1}{2}\right)^n$ et la positivité de la série de terme général v_n donnent la convergence de la série de terme général v_n

la série de terme général v_n converge.

$$\square) \quad \forall k \in \mathbb{N}, u_k > 0; \quad \forall n \in \mathbb{N}, P_n = \prod_{k=0}^n u_k > 0$$

$$\forall n \in \mathbb{N}, \ln P_n = \sum_{k=0}^n \ln u_k \dots$$

$$\lim_{k \rightarrow +\infty} u_k = 1; \quad \lim_{k \rightarrow +\infty} u_k \sim u_{k-1} = u_k$$

$\forall k \in \mathbb{N}^*, u_k > 0$ et la suite de terme général u_k converge. Alors la suite de terme général $\ln u_k$ converge. Ainsi la suite de terme général $\ln P_n$ converge. La continuité de $x \mapsto e^x$ nous donne alors que :

la suite $(P_n)_{n \geq 0}$ converge.

Supposons $x=1$. $u_0=1$. Une récurrence simple nous donne alors que $\forall n \in \mathbb{N}, u_n=1$. Ainsi $\forall n \in \mathbb{N}, P_n=1$. $(P_n)_{n \geq 0}$ converge vers 1 si $x=1$.

$$\textcircled{84} \quad \forall n \in \mathbb{N}, u_n > 0; \quad \forall n \in \mathbb{N}, F(u_n) > 0$$

$$\text{Notons donc que : } \forall k \in \mathbb{N}, F(u_k) = \sqrt{u_k} F\left(\frac{1+u_k}{2\sqrt{u_k}}\right) = \sqrt{u_k} F(u_{k+1})$$

$$\forall k \in \mathbb{N}, u_k = \left(\frac{F(u_k)}{F(u_{k+1})}\right)^2$$

$$\forall n \in \mathbb{N}, P_n = \prod_{k=1}^n u_k = \prod_{k=1}^n \left(\frac{F(u_k)}{F(u_{k+1})}\right)^2 = \left(\frac{F(u_0)}{F(u_{n+1})}\right)^2 = \left(\frac{F(1)}{F(u_{n+1})}\right)^2. \quad \forall n \in \mathbb{N}, P_n = \frac{(F(1))^2}{(F(u_{n+1}))^2}$$

Fait remarquable a 1 que $F(1) = 1$. Comme $\lim_{n \rightarrow +\infty} u_{n+1} = 1$: $\lim_{n \rightarrow +\infty} F(u_{n+1}) = F(1) = 1$

$$\text{Alors } \lim_{n \rightarrow +\infty} P_n = (F(1))^2$$

Remarque - Ceci permet d'approximer $(F(x))^2$ par $F(x)$ par $\mathcal{L}(1, x)$ par $\mathcal{L}(x, 1)$ par $\int_0^{+\infty} \frac{dt}{\sqrt{(1+t^2)(1+4t^2)}}$ par ...